

DIARIO DE CÓRDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS

Suscripcion en Córdoba. Por un mes... 8 rs.
Por trimestre... 22 rs.
Fuera de Córdoba. Por un mes... 10 rs.
Por trimestre... 28 rs.

VIERNES 10 DE ENERO DE 1862.

Los Sres. suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XIII.

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR DEL DIARIO.

Madrid 8 á las 11 y 10 minutos de la noche.

El emperador de Marruecos ha ratificado el tratado de comercio con España.

Ha estallado una grave insurreccion reaccionaria en Castellamare en Sicilia. Se dice que se ha puesto al frente de ella un príncipe Borbon.

Recibido en Córdoba á las 12 y 30 minutos de la noche.

Seccion editorial.

EL AHORRO.

Nadie tan vivamente como nosotros se lamenta de la triste situacion á que, en el estado actual de la sociedad, se ven reducidas las clases trabajadoras. Nunca hemos podido mirar sin una profunda pena esos desgraciados, que despues de haber consumido su vida entera en el trabajo, despues de haber destruido su juventud, sus fuerzas y su salud en beneficio de la sociedad, se ven obligados á mendigar un pedazo de pan de puerta en puerta si no tienen suficiente resignacion para acogerse á esos establecimientos, que por razones que algun dia espondremos, repugnan generalmente á las clases mas desgraciadas de nuestro pueblo.

Comprendemos todo lo horrible que es el espectáculo del desamparo á que se ve reducido el trabajador á quien la edad ó los padecimientos han robado el vigor necesario para el trabajo; creemos que es una repugnante mofa á la dignidad humana ese completo abandono en que se deja al hombre cuando su juventud y sus fuerzas se pierden, considerándole ni mas ni menos como si fuera un instrumento inservible, ó una máquina vieja ó descompuesta.

Pero como de nada sirve una compasion estéril y el hablar de estos males sin indicar su origen y señalar el remedio, puede producir otros mayores, concitando el odio de los pobres contra los ricos y dividiendo la sociedad en dos clases enemigas, creemos que lo mas prudente y lo mas humano es manifestar los medios que tiene el pobre de conjurar los peligros de su situacion sin turbar la armonia social y sin ponerse en lucha con otra clase. Esta es la mision principal que se debe imponer todo escritor, animado del espíritu de la sociedad, cuyos intereses debe defender; y ni un solo momento dejaremos en nuestra empre-

sa mientras que el fecundo principio de asociacion no trascienda á todas las esferas de la vida. De modo que, no podemos creer que en el estado de nuestras relaciones sociales se halla inevitablemente condenado el trabajador en su vejez á la miseria. Medios tiene, si bien no tan directos como la asociacion entre los mismos trabajadores, para librar su ancianidad de la miseria que suelen acarrear las enfermedades, la debilidad, y los achaques consiguientes al último periodo de la vida. Si sabe hacer uso de ellos, no solo habrá conseguido resguardar su vejez de los ataques de la miseria, y asegurar para sus últimos dias la tranquilidad del hogar doméstico, sino que habrá dado un paso muy importante para traducir en hecho el principio de asociacion, que ha de ser, en una época mas ó menos lejana la providencia de las clases menesterosas.

Porque, en último caso ¿qué es una sociedad de seguros sobre la vida mas que una vasta asociacion para un fin determinado? Y observamos que el seguro sobre la vida nada deja que desear en cuanto á la realizacion del fin particular que se propone. En efecto, las sociedades de seguros sobre la vida, pueden reemplazar perfectamente, bajo el punto de vista económico, á cualquier otra forma de asociacion que se encamine á este objeto.

Si el artesano que dedicado al trabajo por mayor ó menor número de años, pensara que ha de llegar una época en que la edad le ha de robar la aptitud para ejercer su profesion; si calculara que el frio egoismo de la sociedad le ha de abandonar en el momento que mas necesidad siente el hombre de proteccion y amparo, no permanecería en la ciega impresion que á tan deplorable estado le ha de traer.

Y sin embargo, nada es mas fácil para esta clase que ponerse al abrigo de toda privacion, á menos que, como puede suceder, no sufra grandes y especiales desgracias. Bástale para ello economizar por medio de una ligera privacion, la módica cantidad de 200 reales anuales por ejemplo, que es muy poco mas de medio real diario, para que con la suma de estas cantidades anuales y sus intereses acumulados se encontrara al cabo de algunos años con un capital que ascendiera á muchos miles de reales.

Ya comprendemos que no á todos es dado hacer economias y que es absolutamente imposible el ahorro á que carece de lo estrictamente necesario. Pero si lo examinamos bien,

¿cuántos son los que absolutamente no pueden restringir sus gastos? ¿cuántos no hay que gastan superfluumente creyendo carecer de lo necesario? ¿Cuántos no hay que consideran como verdaderas necesidades ficticias, cuya satisfaccion pudieran dejar tal vez con mucho provecho y desde luego sin inconveniente alguno?

Íntil es insistir sobre este punto, pues no hay nadie que ignore cuan grande es la parte de los recursos que el hombre sacrifica á las exigencias de la vanidad, ó á la satisfaccion de apetitos menos razonables, todavia.

Por otra parte, bien merece la pena de algun sacrificio el derecho de crearse un asilo para la vejez, á donde vayan á estrellarse inútilmente las tempestades de la vida. En la juventud todo se sufre fácilmente; el cuerpo jóven y robusto se desarrolla y endurece con la fatiga; la voluntad toma nueva energia con los obstáculos; y por último, el trabajo, la miseria y hasta el dolor pierden su aspecto sombrío, dorados por el radiante sol de la esperanza. En la vejez todo es debilidad, dolores, tristeza y amargura; el cuerpo quebrantado por el trabajo, la edad y los achaques, necesita un reposo indispensable y esos cuidados cariñosos que solo se reciben de la familia y nunca de manos mercenarias; además un hombre que siempre se ha bastado á sí mismo se ve humillado en su orgullo al considerarse dependiendo y recibiendo una limosna bajo cualquier forma que esta sea.

Hay además otra razon de altísima importancia para que el anciano no se vea en sus últimos dias alejado del hogar doméstico y privado del cariño y los cuidados que le son tan necesarios. Nada tan importante en la familia de cualquier clase que sea, como esa venerable figura del anciano con la frente coronada de canas, que aleccionado por una larga esperiencia de la vida, aynda con sus sábios consejos á sus hijos y derrama las primeras semillas de la ciencia y la virtud en sus tiernos nietezuelos, y lleno de ternura infinita hácia todos, parece el núnem tutelar de la familia.

Suprimid del hogar doméstico este héroe de la virtud, este inválido del trabajo; ¿y quién como él, libre de pasiones, podrá ser árbitro en las discordias domésticas? ¿Quién dará su acertado consejo en las ocasiones difíciles? ¿Quién calmará los impetuosos trasportes de la juventud? ¿Quién enseñará á los niños la virtud, y les infundirá el amor al tra-

bajo? ¿Y cómo podrán estos imitar el ejemplo de su abuelo, si al fin de su carrera le contemplan alejado de los suyos y cubierto con los vergonzosos harapos de la miseria?

No nos cansaremos jamás en repetirlo; esta consideracion aparte de otras muchas de no menos importancia, debiera bastar para que todo el mundo comprendiese las ventajas del ahorro, y aprovechándolo, se librase de las funestas consecuencias que la imprevisión trae consigo.

CORTES.

SESION DEL 7.

Congreso.

El Sr. Lafuente abre la sesion á las tres y se aprueba el acta de la anterior.

El Sr. Ribó esplana su interpelacion sobre la mala administracion de justicia, que en su concepto se observa en muchos partidos judiciales de España, y muy particularmente en el de Belchite, á cuyo promotor fiscal acusa por su conducta ilegal, así como al juzgado todo por su parcialidad en la formacion y sentencias de ciertas causas, sentencias que han sido revocadas por la audiencia.

Acusa así mismo al propio juzgado por haberse mezclado en asuntos electorales, en contra de lo espresamente mandado por el ministerio de Gracia y Justicia.

Por último, el orador se estiende en relatar los detalles de la formacion de algunos procesos, y en leer documentos relativos á los mismos, para probar la verdad de sus quejas y el fundamento de su interpelacion.

Seccion oficial.

La GACETA del 7 inserta los reales decretos nombrando consejeros de Estado á don Francisco Gonzalez del Corral, con destino á la seccion de Ultramar, y á don Manuel Sanchez Silva, destinándole á la seccion de Hacienda.

Seccion de noticias.

NACIONALES.

Se decía en la Habana que á Veracruz estaban llegando diariamente españoles del interior de la república, pues segun una carta fecha 29 del mes de noviembre, parece que todos nuestros paisanos residentes en aquel desventurado pais, se han dado cita en dicho puerto, acudiendo á él de todas partes en grandes grupos.

Asegúrase, por relacion de personas que se dicen enteradas, que las fuerzas españolas, una vez posesionadas ya de Veracruz y del castillo de San Juan de Ulúa, esperarán para continuar sus operaciones

en Méjico á que lleguen á Veracruz así el general Prim como las escuadras aliadas y las tropas francesas é inglesas. Las escuadras aliadas deben ocupar á Tampico, y el ejército aliado, fuerte de unos 9,000 hombres desalojará bien pronto á las tropas mejicanas de Puebla, que no es posicion estratégica, y se abrirán las puertas de la capital.

Dice el 6 La Epoca, que el gabinete se ocupa en estos momentos de elegir las personas mas caracterizadas para las cuatro plazas vacantes en el Consejo de Estado. Inmediatamente despues, y si el estado de salud del señor Santa Cruz, no mejorase, se nombrará al que haya de sustituirle en la presidencia del Tribunal mayor de cuentas. Tambien ha oido aquel diario, que si el señor Casanova pasa en efecto al Consejo de Guerra y Marina, irá el señor Monares á la subsecretaria de Gracia y Justicia, y el señor Auriolas á la direccion vacante de estadística.

Escriben de Tarragona que han empezado á florecer los naranjos como si estuviésemos en plena primavera, siendo de notar que el almendro que es el primer árbol que florece no lo ha verificado aun. Los árboles de los paseos no se han despojado todavia de sus hojas. Esto prueba lo templada que la estacion de invierno se ha presentado este año en dicha provincia.

Con arreglo á datos oficiales, la renta de tabacos ha tenido en los años últimos un aumento comparativo de ochenta millones anuales, cerca de la tercera parte de lo que importaba esta renta á la subida al poder del gabinete actual.

Leemos en La Correspondencia:

«El capitán general de la isla de Cuba, señor Serrano, ha enviado con efecto su dimision de aquel cargo; pero el gobierno aun no ha tomado decision alguna sobre ella. La dimision viene fundada en el mal estado de su salud, y no es posible dudar de que sea esta la verdadera causa, pues hace tiempo que viene manifestando al gobierno que sus dolencias le impiden continuar al frente de la isla de Cuba. Un periódico dice que se ha pensado en hacerle duque cuando se ha sabido que llegaba su dimision; pero esto es evidentemente falso, porque hace ocho dias, cuando aun no habia llegado el correo de la Habana, que ya el correspondiente en Madrid del Diario de Barcelona, anunciaba hasta el título que se iba á dar al general Serrano, con la grandeza, y porque es auténtico lo que ha dicho de que hace mucho tiempo que S. M. ha pensado recompensar con la grandeza de España los buenos servicios del general don Francisco Serrano.»

Las noticias que se van recibiendo de

(28)

—Contamos al pastor de la casa de campo donde nos habian hospedado, que Andrés nos maltrataba, y le suplicamos que digera á Andrés que habiamos salido muy temprano tomando el camino de Lyon.

—¿Y despues?

—En vez de partir, nos ocultamos en un bosque, y pocas horas despues vimos al infame Andrés que corría en nuestro persegimiento por el camino que le habia indicado el pastor. Desde entonces no le hemos vuelto á ver.

—Y ha tenido vuestra madre noticia de vosotros desde que os separásteis de ella?

—Al oír esta pregunta, el rostro de Pedro brilló de alegría.

—¡Oh, sí, sí! exclamó, le he enviado ya veinte sueldos con Francisco, que ha vuelto al pais.

—¿Es decir que Francisco ha hecho ya fortuna? dijo Maria sonriendo.

—Sí, señora; pero él tenia un mono y un organillo, y yo no tengo mas que una marmota; me costará á mi mas tiempo, pero tambien la haré.

(29)

—Una fortuna de diez escudos! pensó Maria, y continuó en seguida: sí, Pedro, la harás tambien, porque tu corazon y tu cariño hácia tu madre te acarrearán la felicidad; tu probidad y laboriosidad harán lo demás, y ¡Dios te bendecirá!

—¿Y á Juan tambien?

—Sí, Juan y tú seréis benditos, porque la Providencia no abandona nunca á los que depositan en ella su confianza! Buen ejemplo has tenido esta noche, Pedro; invocabas á Dios, y Dios ha permitido que te diese un asilo una persona que no es mucho mas rica que tú.

Pedro no respondió; pero tomó temblando la mano de su bienhechora, que estrechó con vivacidad respetuosa.

—Pero bastante hemos hablado, Pedro, y es preciso que uno y otro pensemos en descansar para volver al trabajo mañana.

La cama de Maria se componia de un colchon y un jergon. Sacó el colchon é improvisó para su huesped una cama.

—El infeliz duerme todas las noches

(30)

EL POLLO DEL CARDENAL DEBOIS.

Mr. AMADEO DEBAST

El abate Dubois era hijo de un boticario de Briverla-Gaillarde, y no falta quien ha dicho que reunia en su carácter todas las esencias, buenas y malas, de las drogas de la oficina paterna. Movable como el azogue, amargo como la hiel, seco y picante como la canela, fino como el ámbar y absorbente como el cloro, aunaba los vicios mas bajos con las mas elevadas cualidades, y los apetitos mas groseros con los mas ge-

(25)

sin que su marmota, que le ganaba el pan de cada dia, participase tambien del inesperado banquete.

—Has hecho mal, le dijo Maria, en no haber dado de comer antes al pobre animal.

Yabrazó y besó al niño en la frente sonriendo; pero Pedro comia con talabimbo; que ni siquiera pensó en contestar. Maria estaba estasiada ante aquel interesante cuadro, y se olvidó de cenar; la alegría del corazon impone silencio al estómago.

Cuando la marmota se hartó y volvió al saco, y Pedro como ella, volvió á calentarse á la chimenea, Maria preguntó al saboyano si estaba contento de haber cenado y de calentarse.

—¡Oh! sí, dijo; pero siento que Juan no sea tan feliz como yo.

—¿Y quién es Juan? preguntó Maria.

—Es mi compañero, señorita. Nos hemos separado esta mañana, como hacemos todos los dias, dándonos cita para mañana al amanecer en una plaza.

—¿Cómo se llama esa plaza?

Méjico vienen á demostrar las poderosas razones que han asistido al general Serrano para anticipar la marcha de la expedición española. Bastará apuntar que mientras los españoles eran víctimas de nuevos asesinatos en el interior de aquel país, el representante de la Gran Bretaña concluía un tratado con el gobierno en 22 de noviembre por el cual obtenía una satisfacción particular el gobierno inglés, y se le concedía el 95 por 100 del producto de las aduanas para el pago esclusivo de su deuda. Este tratado fué deshecho por el Congreso de Méjico, acarreado la caída del gabinete, y en semejantes circunstancias, el capitán general de Cuba no podía considerar que el tratado se hubiese ratificado aun, y caso de serlo, que se pensase en cumplirlo por parte de Inglaterra.

Creemos que se leerá con vivo interés la siguiente carta que hemos recibido de Rabat:

Rabat 26 de diciembre.—Desde que existe el imperio de Marruecos, no hay memoria de un recibimiento más afectuoso que el que han hecho el emperador y el pueblo á los españoles encargados de acompañar al califa Muley-el-Abbas á su vuelta de España. El príncipe y su acompañamiento debían desembarcar en Rabat, pero como se lo impidiese el estado de la mar, tuvieron que arribar á Casa-Blanca, desde donde se dirijieron por tierra á Rabat, siendo en el tránsito acogidos con el mayor entusiasmo por el inmenso gentío que acudía á su paso, dando gritos de alegría y demostrando esta con disparos, fuegos artificiales, etc. Llegados á Rabat, fueron alojados los españoles, de orden del emperador, en una excelente fonda inglesa, dándoseles un trato magnífico. El pueblo lo mismo que las tropas, daban en la ciudad las mayores pruebas de afecto y respeto á los españoles, saludándoles en las calles y retirándose respetuosamente á su paso.

Con motivo de haber sobrevenido un gran temporal de lluvias, la recepción se retardó porque el emperador quiso ahorrar toda molestia á los extranjeros. El día 16 tuvo al fin lugar. Habíase fijado la presentacion para las tres de la tarde, y efectivamente á dicha hora ya estaban á la puerta del alojamiento del señor coronel Riquelme, tres caballos de gala, para el señor Riquelme, para el señor Azancot y para el señor Alvarez de Toledo, ayudante del coronel, una escolta de moros de rey para acompañar á dichos señores, y un general ó Caid-er-ka, para dirigir la comitiva. En esta forma atravesaron la poblacion y una gran estension de campo hasta llegar á la residencia del emperador. A la salida de la poblacion les esperaba el Bajá de este punto que se incorporó con ellos para el acto de la presentacion.

En el momento de llegar al edificio fueron anunciados y despues de echar pié á tierra, se los introdujo en un inmenso patio ó campo cercado donde se encontraban formados mas de dos mil hombres pié á tierra con sus espingardas, siguiendo la direccion del cercado y por consiguiente, formando un rectángulo cuyos lados mayores constaban de dos filas y el de enfrente al palacio y mas corto de cuatro, lo que presentaba un espectáculo verdaderamente imponente. En este estado se colocaron en el centro y

frente á la puerta del palacio. Acto continuo empezaron á salir personajes empleados en el mismo, colocándose en fila con ellos y se cerró la puerta hasta con su cerrojo. Momentos despues se abrió toda de par en par y salió el emperador en un magnífico caballo blanco, y dirigiéndose á donde estaban preguntó por el intérprete español, á quien sin dar lugar á contestarle le dijo que estaba enterado por el Príncipe Califa de la brillante acogida que habia tenido este en España, de lo mucho que él habia trabajado en su obsequio con otras expresiones galantes tanto para España como para el mismo intérprete D. Fernando Azancot.

Siguientemente preguntó por el grande de tropa española, y volviéndose hácia el señor Riquelme, le dirigió porcion de expresiones lisonjeras referentes á su persona, por lo agradecido que estaba de los servicios prestados al lado del príncipe, concluyendo con manifestarle con gran interés, que sus antepasados habian tenido estrechísima amistad con España, y que su propósito era seguir aquellas huellas. Le contestó el señor Riquelme como corresponde á su alta gerarquía, y cariñoso discurso, repitiéndole las gracias y asegurándole por su parte que daría cuenta al gobierno de su Reina para que fuese un motivo mas de armonía entre las dos naciones. Acto continuo el emperador empezó hacer paso atrás con el caballo, y saludando á los españoles afectuosamente con la mano, se retiró seguido de su guardia y servidumbre acostumbrada.

El príncipe Muley-el-Abbas y todos los personajes allí presentes, incluso el bajá, se apresuraron á darles la enhorabuena por la benévola y galante acogida con que los habia recibido el emperador, asegurándoles que no se habia conocido otra de esta naturaleza, pues el emperador les habia dado las gracias por tres veces, lo cual se considera allí como una honra que casi nunca concede el soberano. Enseguida montaron á caballo y se retiraron á su alojamiento en la misma forma que habian ido al palacio imperial.

El emperador como el pueblo nosaben como mostrar lo bastante su gratitud por la acogida que han tenido en España el califa y su comitiva. Entre los regalos que el emperador ha hecho á los españoles, figuran dos soberbios caballos para el señor coronel Riquelme y su ayudante y una hermosísima mula para el señor Azancot. El comandante del buque de guerra en que vino el califa y la tripulacion han sido asimismo espléndidamente regalados.

A su vuelta á Tánger tuvieron que hacer noche en el camino por haber sobrevenido una terrible tempestad, y con tal prevision se habia obrado, que á su paso se encontraron hermosas tiendas de campaña donde alojarse. Las tiendas no estaban aun alfombradas, pero muy pronto llegó el señor Vargas, ministro encargado de los asuntos españoles, llevando alfombras y utensilios, incluso tres catres que en brevisimo tiempo se habian hecho construir para no privar á los españoles del descanso al uso de su tierra.

Ampliando las noticias que damos en otro lugar, sobre la suspension de pagos de la casa O'shea, diremos con referencia á informes, que parecen verídicos, que la diferencia entre el activo y el pasivo de dicha casa pasa de diez y seis millo-

nes de reales. La casa de banca la constituan los señores O'shea, hijo, duque de Sanlúcar, Kennedy ó Ibarrola. Este último parece haber escrito á sus consocios una carta en que dice ha abusado de su confianza, siendo probable que los tribunales entiendan ya de este triste asunto. Las existencias halladas en caja no pasaban de mil duros en metálico. La casa O'shea tenia cen el Estado una contrata de maderas para la marina, además de la otra de que hemos hablado para la construccion de 24.000 fusiles. En una y otra los intereses públicos se hallan garantidos. A consecuencia de la respetabilidad y crédito de esta casa, parece que en ella tenian fondos ó depósitos, entre otras personas, los señores de Osma, vizconde de Villandrando, marqués de O Gavan, de Villavieja, conde de Vegamar, Rivas, Lara, duque de Baeza, condes de Giraldeff, marqués de Montevirgen y otras muchas personas.

La Revista Militar dice que la autoridad superior de la isla de Cuba, obrando con recomendable prevision, habia dispuesto habilitar algunos batallones mas para reforzar en caso necesario la division expedicionaria. Añade que quedarían en breve listos con tal objeto, el tercer batallon de infantería de Marina, el de cazadores de Isabel II, y quizas tambien los segundos batallones de Nápoles y Cuba.

Una de las victimas mas dolorosas de la catástrofe ocurrida en la casa de banca del señor O'Shea, ha sido el señor don Juan Martin Esperanza, antiguo magistrado, que tenia depositada toda su fortuna en aquella casa, y que ha fallecido ante la inesperada pérdida de todos sus intereses, fruto de la honrada y laboriosa vida que habia consagrado á asegurar la existencia de su familia.

Al espirar el año de 1861 hacen un balance varios periódicos de Madrid, y de él resulta que en dicho plazo han satisfecho por multas:

| | |
|-------------------|-------------|
| El Contemporáneo. | 280,000 rs. |
| La Iberia. | 185,000 |
| El Clamor. | 80,000 |
| El Pueblo. | 36,000 |
| Total rvn. | 581,000 |

Ha llegado á Madrid el señor Azancot, intérprete de S. M., comisionado por el gobierno para ir al lado del príncipe Muley-el-Abbas en el viaje de regreso que este príncipe acaba de hacer á su país.

El vapor sur-americano Sumter no sale ya por ahora del puerto de Cádiz. Parece que se ha reconocido la necesidad de que repare sus averias y aun se dice que irá con este objeto al arsenal de la Carraca.

El día 4.º dió un banquete el señor Posada Herrera, regente de la audiencia de Cáceres, á los tres magistrados de que se compone la misma, y á algunos sujetos del ministerio fiscal.

El 5 en la tarde sucedió una desgracia á S. A. R. el infante don Francisco. Bajaba en su carruaje del palacio del Buen Retiro, en Madrid, cuando habiendo chocado el coche de S. A. con otro se separó el juego delantero del coche del infante, y los caballos espantados llevaron arrastrando el carruaje, mal sostenido por

las dos ruedas traseras hasta las cuatro fuentes del Prado, donde las muchas personas que acudieron á socorrer á S. A. lograron detener los caballos y permitieron salir del coche al infante. Este, que demostró una gran serenidad, salió felizmente ailes.

ESTRANGERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

San Petersburgo 5.—Desde que empezó el conflicto britano-americano ha empleado Prusia su influencia en Washington en favor de la paz, y ha comunicado á las potencias los informes que le ha enviado su ministro en Washington sobre la cuestion.

Londres 5.—Los principales diarios deuderen el lenguaje templado de los periódicos americanos, que está asegurada la paz y que será debida, añaden, á la moderacion con que ha sido redactada la nota de Russell.

La ciudad del Sacramento, capital de California, ha eido inundada, y habia cuatro pies de agua en las calles. La pérdida se calcula en diez millones de reales.

Marsella 5.—Han sido importados por este puerto durante el año de 1861, seis millones de hectólitros de granos.

El Tribunal de Aix ha suprimido L'Union du Haair, por no haber declarado que variaba de redactor en jefe. El Phare de la Loire y L'Esperance de Nantes, han sido obligados á insertar comunicados de la autoridad por falsedades contenidas en sus artículos.

Paris 5.—El Siecle y otros periódicos atacan la reciente carta del obispo de Arras escrita como las anteriores de los otros prelados en sentido ultramontano.

Se creia en Nueva-York que la cuestion de los presos se resolverá por la via diplomática ó por el arbitraje de una potencia.

Se dice que en el Kerronan ha estallado una insurreccion maronita.

El emperador de Austria persiste en no hacer concesiones ni al partido retrógrado ni al de los magyares.

El emperador Napoleon se ocupa en examinar un plan de reorganizacion del Africa francesa que le ha sometido el mariscal Pelisier.

Lisboa 31.—Va mejorando el estado de esta capital. Sin embargo, todavia continúan las precauciones para la consolidacion del orden. El gobierno ha presentado hoy á las Cortes dos importantes proyectos de ley. El primero resuelve todas las dificultades relativas á la regencia del reino confiriéndola en caso necesario al rey D. Fernando, cuya prudencia inspira la mayor confianza, y el segundo admite á la sucesion de la corona de las infantas doña Maria y doña Antonia, previa la renuncia de sus respectivos esposos á los derechos que tengan en su país y con la condicion de que se han de naturalizar en Portugal en el término de seis meses, dado el caso de que alguna de las princesas sea llamada al trono. Felizmente esta precaucion, si bien prudente, no tiene el carácter de urgencia que hace algunos dias se le atribuia al correrse la voz que el rey don Luis estaba acometido del mal que ha llevado al sepulcro á sus hermanos.

Asegúrase en el Jornal do Commercio lo dice tambien hoy, que el infante don Juan adquirió el tifus por un escaso de cariño fraternal. Con frecuencia estaba al lado de su hermano don Augusto para distraer á este cuando se hallaba aun en estado febril. Y hasta se añade que se recostaba á su lado y le leia algunas novelas para distraerle. Hoy han sido trasladados á la iglesia de Santa Maria de Belen los restos de S. A. Ha llegado á esta corte el conde de Rouget, enviado extraordinario del emperador de los franceses. A bordo de la fragata de guerra Estephania se desarrollaron dias atrás las calenturas tifoideas. De diez hombres conducidos al hospital han muerto ya varios. Han sido puestos en libertad muchos de los presos el 25.

El día 30 se hizo el ensayo del ferrocarril de Roma á Ceprano, que se halla en la frontera napolitana. En cuatro horas se recorrió el trayecto con buen éxito. La via tiene obras de mérito, y particularmente en Velletri, en donde se ha construido un viaducto de una elevacion extraordinaria. Como los trabajos adelantan hácia Nápoles, se cree que por todo el mes de abril se podrá ir en ferrocarril desde Roma á Nápoles en ocho horas.

A ser cierto lo que dice un periódico de provincias, en New-York se habilitan corsarios con la bandera de Méjico, contra España, Francia é Inglaterra. No seria fácil comprender, si esto fuese exacto, que mientras estas tres naciones no han infringido la neutralidad respecto á los Estados-Unidos, el gobierno de esta nacion permitiese que se organizase en sus Estados la pirateria contra las potencias signatarias del tratado de Londres. Semejante conducta, caso de ser cierta, seria mas perjudicial á los Estados de la Union que á las naciones á quienes se trata de perjudicar.

Los gobernadores de los diferentes Estados de Méjico, contestando á las órdenes del gobierno para que apresaran el número de ciudadanos armados que podian poner á disposicion del gobierno para la defensa comun, han manifestado que la fuerza que existia sobre las armas era tan reducida por la falta de armamento, que apenas bastaba para cubrir el servicio de las poblaciones.

Una correspondencia de Méjico dice que ha sido nombrado ministro de Hacienda en aquella república D. José Gonzalez de Echevarria, tio carnal de la senora del general Prim.

El Padre Santo, á quien fueron presentados hace dias por monsenor Mero de los oficiales del ejército pontificio dijo contestando al discurso que el cardenal le dirigió: «Volveremos juntos á las provincias usurpadas y tiranizadas por nuestros enemigos. Estas provincias pertenecen á la Santa Sede en toda su integridad, y no cederé en nada, porque no me es permitido abandonar el dominio de la Iglesia, que es la prenda de la libertad y de la independencia del vicario de Jesucristo. Digo con confianza: volveremos á esas provincias. Si yo no estoy entonces con vosotros, estará aquel que ocupe entonces esta Sede, porque Simon muere, pero Pedro no puede morir.»

(26)

—No lo sé, pero creo que mañana la hallaré. Las casas son tan altas en Paris, que se hace de noche mas pronto que en el campo, y por esta razon no he podido ir al paraje donde me esperaba Juan. ¿Cómo quereis que esté alegre, á pesar de vuestras bondades, si no sé si Juan ha cenado? Y el saboyano prorumpió en nuevo y copioso llanto. Maria se esforzó en tranquilizarle diciéndole que indudablemente Juan habria cenado tambien, porque en Paris, añadió la jóven, hay muchas personas buenas y caritativas. —Demasiado lo sé, respondió Pedro dirigiéndola una mirada de sincera gratitud. —Y además, continuó Maria, una noche se pasa pronto, y mañana hallarás á tu compañero. Estas palabras calmaron la inquietud de Pedro. Maria, ya para satisfacer su curiosidad, ya para dar otra direccion á los pensamientos del saboyano, le preguntó por qué se habia separado de sus padres en tan tierna edad.

(31)

de las desigualdades de una de esas vestidas casuchas que afean aun en el día la plaza del Carrousel. —¡Allí está Juan! ¡allí está Juan! exclamó Pedro corriendo al encuentro de su compañero. Maria vió desde luego á los dos niños abrazarse y dar principio verosimilmente á la relacion de su Odisea del día anterior. Como estaba terminada la mision de la jóven, Pedro le dijo al separarse de ella: —¡Dios os pague, señorita, todo el bien que me habeis hecho! Y este voto de la inocencia y de la pobreza resonaba deliciosamente en el corazon de Maria, que volvió alegremente á su trabajo dirigiendo á Dios esta breve oracion: —¡Dios mío, os doy gracias por no haber olvidado vuestros preceptos! Creemos sin vacilar que la jóven de 1848 es en el día una madre cariñosa, una amiga fiel y una mujer perfecta.

(30)

en la paja, pensó Maria, y bien puedo hacerlo yo una noche para socorrer un desgraciado. Maria se retiró castamente detrás de una cortina, para dar tiempo á que su huésped se acostase y durmiese. Pedro se acostó, sin descuidarse de poner á su lado debajo de la manta á su querida marmota, y un cuarto de hora despues, el niño dormia profundamente con el sueño tranquilo que Dios da á los pobres y á los niños. Maria se durmió tambien pacíficamente con la felicidad que ensancha el corazon despues de una buena accion. Pedro estaba ya en pié cuando la aurora empezaba á dorar los tejados cubiertos de nieve, y Paris palpaba apenas bajo su vasto manto de escarcha. Maria, despues de haberle dado un abundante almuerzo, le acompañó, siguiendo las pintorescas y vagas indicaciones del saboyano, hasta la plaza del Carrousel, y apenas llegaron á la ancha plaza, Pedro lanzó un grito de alegría y enseñó con la mano á la jóven un niño que salia

(27)

—Para hacer fortuna, respondió con sencillez, para ganar dinero con que socorrer á mi madre que me espera. —¿No volverás, pues, á su lado hasta que seas rico? preguntó Maria. —Si, respondió Pedro, pero quiero reunir antes diez escudos al menos: entonces ya no volveré á separarme de ella jamás. —¡Lloro, mucho, cuando te despediste de ella? —No me despedí, respondió el niño con vehemencia, porque no me hubiera dejado partir. La pobre dormia, la besé con cuidado llorando... y partí. —¿Solo? —No, señorita, con Juan y Andrés nuestro vecino, que es mayor y mas robusto que nosotros. Y por eso nos pegaba á Juan y á mi para quitarnos el dinero que recogiamos para nuestras madres. Finalmente, un día que nos maltrató con crueldad, Juan y yo nos separamos de él antes que se despertase. —¿Y cómo lo hicisteis, pobres niños? dijo Maria, á quien interesaba cada vez mas tan sencilla historia.

Mu... á hijas... tados o... mente... sexo y... hacer... tá la... fornia... tiempo... sociales... por su... hientes... or per... El... fue tra... una bal... no ha... general... ha entra... tista... Se l... Des... cos se h... raciones... tantes... que no... ofrece... GITAL... el extra... Este... cta el... mite q... mor e... pecho... clicaz... EL... en el m... y diere... mero d... si mism... CIONES... del cora... hiperto... en las D... ficularm... pesia de... Igua... llante é... quitis n... mente... torpecer... En la... de 3... 49 á 36... Acote á d... no á 48... Trigo d... bas de 40... Trigo d... bas de 30... Trigo d... bas de 43... Sale el p... de la ma... veinte m... mente á C... minutos de... doce... El segun... llega á Sev... Ha sale á l... y llega á C... la noche... de Cádiz... En la... de 3... 49 á 36... Acote á d... no á 48... Trigo d... bas de 40... Trigo d... bas de 30... Trigo d... bas de 43... Sale el p... de la ma... veinte m... mente á C... minutos de... doce... El segun... llega á Sev... Ha sale á l... y llega á C... la noche... de Cádiz...

Gaceta.

En los periódicos de Madrid se ha publicado una carta de Córdoba en la que se lanzan duras y justísimas quejas contra la hora incómoda, intempestiva y fatal de la salida del tren de la mañana.

¿Y no habrá remedio contra semejante mal? ¿Dónde está aquel tren espeso que se anunció para conducir oportunamente la correspondencia?

¡Lástima grande que no sea verdad tanta belleza!

Carrocería anticipada. Hace pocos días que cuatro hombres enmascarados penetraron en casa de D. Mariano del Valle, vecino de Baena, y después de atar a éste y a sus hermanos tapándoles la boca, les robaron unos diez milrs. que pudieron encontrar, retirándose después tan frescos.

De Herodes a Pilatos. El mal estado de algunos trozos de la ronda ha dado lugar a que muchos carros atraviesen la calle de Múñices, cuyo piso han puesto hecho una desdicha. Algunos de aquellos vehículos se han atascado en ella estos días. Noches pasadas quedó un amigo nuestro inesperadamente sumergido hasta las rodillas en uno de los cenagosos baches de aquella peligrosa travesía; pues hasta el alumbrado público parece haberse dado de ojo para chasquear a los transeúntes.

¡Vuelvo! Con razón se quejan algunos del abuso de preparar durante el día en medio de las calles grandes montones de estiércol como preludeo de las operaciones nocturnas, que no es necesario nombrar ahora, pero que traen a la memoria cierto perfume y popular poema catalán.

Adelante. No deberá demorarse la obra de baldosar la bajada del Portillo, pues ya hace días que vemos reunida bastante piedra en aquel sitio.

Bienes nacionales. Con el fin de dejar mas espacio en el cuerpo del periódico y poder dar cabida a los muchos materiales que se nos aglomeran,

publicaremos desde hoy las subastas de Bienes nacionales en la cuarta plana. Pero debiendo hacerlo con la anticipación debida empezamos por la que verán nuestros lectores; debiendo tener presente que se verificará una subasta el día 25 del corriente para rematar dehesas y tierras de los propios de Adamuz; otra el 28 para igual clase de fincas de la misma procedencia; y otra el 6 de Febrero para fincas rústicas en Bujalance, Hornachuelos y La Carlota.

Terminare. Ciudad de Reyes tuvo lugar un brillante baile en el Casino de Cabra donde lucieron sus encantos las lindas hijas de aquella hermosa ciudad. Un oportuno buffet hizo que no solo los corazones sino tambien los estómagos tomaran parte en la fiesta.

Antes de la fundación. He aquí el número de expositos acogidos en las hijuelas de esta provincia á principios de Diciembre: Aguilar 68; Baena 29; Bujalance 49; Cabra 67; Castro 58; Fuente-Obejuna 26; Hinojosa 41; Lucena 172; Montilla 86; Montoro 97; Palma 29; Pozoblanco 50; Priego 150; Posadas 29; y Rambla 49.

Comunios. Estos derechos recaudan en Posadas por administración en el presente año, á cuyo fin se acababan de circular por la alcaldía de aquella villa las instrucciones consiguientes.

Comision municipal. Además del señor Alcalde parece que formará parte de la comision del Ayuntamiento que vá á ir á felicitar al señor marqués de la Vega de Armijo el señor teniente de alcalde D. Juan José Barrios.

Lotería. Los números que no han obtenido premio en 1861 son: el 1, 2, 7, 10, 16, 17, 24, 34, 35, 36, 40, 44, 45, 54, 58, 61, 64, 65, 71, 72, 74, 76, 78, 85, 87 y 90. Los números mas antiguos hasta el 16 de Diciembre de 1861, son el 7, 16, 40, 71 y 90.

Honor al merito. La Reina, cuya munificencia es inagotable, se ha dignado ordenar que á sus expensas se haga una edicion esmerada de las obras de D. Antonio de Trueba, en recompensa de los trabajos literarios de este distinguido escritor.

No entendia de tecnologia. Una esposa preguntaba al médico:—¿Qué tiene mi marido?—Una gastro enteritis.—

—Pero, señor, ¿de dónde le han traído ese gato enterito?

Atiente. Entre los accesorios del traje de señora, los prendidos sin contradicción, los mas espuestos á las innovaciones escéntricas de la moda. En este género hay algunos turbantes de terciopelo, adornado de plumas y espigas de oro: el llamado Cérés, uno de los de mejor gusto, tiene colgantes de acero. Para llevarse con trajes de seda continúan los retorcidos de terciopelo, color de rosa subido, realzados con ramitos de cerezas de oro, formando broches artísticos. Un grande lazo sostiene la pluma. Como tocado apropiado para una señora jóven, citaremos uno de blonda negra con grupos de claveles encarnado y negro. Un bies de terciopelo punzó sirve de complemento por detrás. Es tambien muy elegante un prendido de terciopelo blanco con rosas de color muy vivo, forradas las hojas de tafetan blanco para suavizar su efecto.

Y no era antiguo. Contaba en cierta reunion un cortesano que pasando una vez por el Prado, sintió que le andaba una cosa estraña por entre los faldones del frac, y que creyendo que fuese un ratero que trataba de robarlo, sacó una navaja que llevaba en el bolsillo del pecho, y llevando las manos hácia atrás armadas con ella, pegó un córtico con bastante fuerza. Que á los tres ó cuatro días, al ir á ponerse el mismo frac y al cogerlo notó que pesaba mas de lo natural; registró los bolsillos por si en ellos encontraba lo que hacia el peso, y se halló en uno de ellos nada menos que una mano de hombre que tenia empuñado en su puñelo, lo que le hizo recordar la aventura del paseo y esplicárselo todo perfectamente.

A los pocos instantes de haber contado este estúpido caso, comenzó otro de los presentes la siguiente relacion: «Tenia yo un guacamayo cojo, lo mas gracioso que se podía ver en su género. Todas las mañanas iba yo á darle garbanzos por la reja de la jaula, y él alargaba la pata para cojerlos de una manera tan mona...

—Pero, oiga usted, querido, interrumpió el de la primera narracion ¿si era cojo, con qué mano se agarraba mientras cojía los garbanzos?

—Tomal con la que usted se encontró en el bolsillo.

El secretario de la redaccion, ISIDORO BADIA.

Boletín religioso.

—Hoy.—S. Agaton, papa y confesor y S. Gonzalo de Amarante, confesor.

—JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia de S. Nicolás de la Villa.

—Séptimo día de novena que las hijas de la Inmaculada Concepcion consagran á su Purísima titular en la iglesia de la Encarnacion, á las cuatro de la tarde.

—Los asociados á la corte de María visitarán hoy la imagen de Nuestra Señora de Loreto, en la Encarnacion.

Espectáculos.

TEATRO.

Funcion para hoy.

La aplaudida zarzuela en 5 actos, titulada:

Campanone.

A las 7 1/2. A 4 rs.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA.

Regalo de una galera con tiro, y dos jacas.

En la funcion gimnástica que se ejecutará el próximo Domingo, tendrán lugar varios ejercicios aéreos, entre ellos

LA GRAN SUBIDA POR UNA MAROMA desde el centro de la plaza hasta el tejado de la misma; regalándose á cada entrada un número para el sorteo de la galera y dos jacas, no aumentándose el precio de entrada.

EDITOR RESPONSABLE, D. José Martínez.

CORDOBA.—1862.

Imprenta y Litografía de D. Fausto García Tena, calle de S. Fernando núm. 34.

SECCION COMERCIAL.

Mercados.

BOLSA DE MADRID.

Cotizacion oficial del 7. Consolidado 48-20 c. Diferido 42-20. Deuda amortizable de primera clase 35 50, 2.ª de segunda 14-25. Id. del personal 20-70. Acciones del Banco de España 214.

CAMBIOS ESTRANJEROS.

Londres á 90 días fecha 49 60 p. París á 8 días vista 5-21.

CORDOBA.

Precios del trigo y cebada en el mercado público de esta capita desde las dos de la tarde del día 8 de Enero á igual hora del 9.

Trigo fanegas 33 desde 44 3/4 á 49.

Cebada 60 fanegas á 00 rs. Aceite en los molinos á 43.

Id. en la ciudad á 35. Jabon bl. no á 16 cuartos libra.

Carne de vaca á 33 cuartos libra.

SEVILLA.

En la Alhondiga. Trigo de 52 á 62. Cebada de 31 á 32. Fuera de la Alhondiga. Trigo de 49 á 56. Cebada de 27 á 33. Habas á 40.

Aceite á depósito á 47 1/2. Id. para el consumo á 48.

GRANADA.

Trigo de 50 á 58. Cebada de 27 á 30. Habas de 40 á 42. Aceite de 62 á 63.

MÁLAGA.

Trigo de 54 á 64. Cebada de 50 á 36. Habas de 43 á 49. Aceite de 62 á 63.

JAJEN.

Trigo de 44 á 46. Cebada de 27 á 28. Habas de 30 á 31. Aceite de 48 á 36.

JERÉZ.

Trigo de 55 á 60. Cebada de 28 á 34. Habas de 43 á 45. Aceite de 49 á 59.

Ferrocarril.

Salen el primer tren á las cinco y treinta minutos de la mañana y llega á Sevilla á las nueve y veinte minutos. En este tren se puede ir directamente á Cádiz. De Sevilla sale á las ocho y treinta minutos de la mañana, y llega á Córdoba á las doce.

El segundo tren sale á las cuatro de la tarde y llega á Sevilla á las nueve de la noche. De Sevilla sale á las cinco y treinta minutos de la tarde y llega á Córdoba á las nueve y treinta minutos de la noche. En este tren se puede venir directamente de Cádiz.

Diligencias.

Norte y Mediodía.

Salen para Madrid los días impares á las 11 de la noche. Entran de Madrid los días pares entre cuatro y cinco de la mañana. Se despachan en la calle Ambrosio de Morales frente á la fonda de Rizzi. Sus precios son los siguientes.

Table with 3 columns: Destination, Price to Manzanares, Price to Madrid. Includes entries for Berlina, Interior, Rotonda, and Cupé.

La Madrileña.

Salen para Madrid los días pares á las once de la noche. Entran de Madrid los días impares entre cuatro y cinco de la mañana. Se despachan en la calle de S. Fernando núm. 36. Sus precios son como los de las del Norte y Mediodía.

La Cordobesa.

Salen para Madrid todos los días á las once de la noche. Entran de Madrid todos los días á las cuatro de la madrugada. Se despachan en la calle del Ayuntamiento núm. 36. Sus precios son como los de las del Norte y Mediodía.

La Andaluza.

Salen para Lucena todos los días á las siete de la mañana. Entran de Lucena todos los días entre dos y tres de la tarde. Salen para Cabra los días pares á las seis de la mañana. Entran de Cabra los días impares á las 3 de la tarde. Sus precios son los siguientes.—Para Lucena, Berlina 52 rs. Interior 39.—Para Cabra, Berlina 57. Interior 43. Se despachan en la calle de Luceno, antes del Potro, núm. 44 por D. Alfonso Maroto.

La Malagueña.

Salen para Málaga los lunes y los jueves á las dos y media de la tarde. Entran de Málaga los martes y los viernes á las seis de la mañana. Sus precios son los siguientes.—Berlina 200 rs.—Interior 160. Se despachan en la calle de S. Fernando núm. 36.

Otros carruages.

Carruages acelerados del Norte y Mediodía.

Esta empresa, bien conocida del público y única que invierte dos días y medio de esta capital á Manzanares, tiene sus salidas diarias para dicha carrera y la de Granada, admitiendo pasajeros y cargamentos á los mismos precios que tienen establecidos las demas empresas que corren mas pausado estos trayectos; á mas recibe toda clase de mercancías para todas las líneas de España, y del extranjero, teniendo servicios propios y correspondencias con todas las compañías de ferrocarriles y vapores.

Su único despacho administración de diligencias del Norte y Mediodía, calle Ambrosio de Morales, frente de la fonda de Rizzi.

Empresa de transportes.

en combinacion con el ferrocarril de Sevilla á Córdoba para Montilla, Aguilar, Lucena, Benameli, Antequera y Málaga, por D. Alfonso Maroto. Salen de Sevilla los lunes, miércoles y viernes. Salen de Córdoba los martes, jueves y sábados. Los efectos que se hayan de transportar deben quedar entregados el día antes de la salida. Los precios son muy arreglados. Se despachan en Sevilla por D. Rafael Lacabra, plaza de Villasís. En Córdoba por D. Alfonso Maroto, calle de Luceno núm. 44, antes del Potro.

Mensajerías aceleradas de D. Benito Ferrer.

Esta empresa, única en su clase en la carrera de Madrid, ha establecido una oficina central para la percepcion y entrega de los efectos que se conduzcan en las mismas. Dicha oficina se halla situada en la calle de S. Fernando núm. 36 y está á cargo de D. Manuel María Reyes, en la cual se admiten arrobos y pasajeros á precios convencionales. Continúa su administración principal en el campo de la Merced núm. 34 como punto de partida y llegada de las galeras, y tan apropiado por la proximidad á la estación del ferrocarril. La salida de las galeras es á las 5 de la mañana un día si y otro no, invirtiendo solo cuatro hasta Manzanares.

Galeras.

En el parador del Puente se despachan por D. Policarpo Vergara las galeras de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los días pares, siendo sus precios convencionales. Admite arrobos para Málaga y su carrera. En el despacho de D. Alfonso Maroto, calle del Potro posado de la Herradura se admiten arrobos y pasajeros para las mensajerías de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los días pares, á precios convencionales.

Correos.

ENTRADAS.

De Madrid y su carrera á las doce y diez minutos de la noche. De Sevilla por el ferrocarril á la una y quince minutos de la tarde.

De Málaga y su carrera á las tres de la tarde. De los pueblos de la sierra á las siete de la tarde.

De Cádiz y su carrera de Sevilla y la suya por el ferrocarril á las nueve y cuarenta y cinco minutos de la noche.

De la Carlota, Fuente Palmera, Guadalcazar, S. Sebastian de los Balcasteros y Victoria á las diez y diez minutos de la noche.

SALIDAS.

Para Madrid y su carrera á las once de la noche. Para Sevilla por el ferrocarril á las tres y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

Para Málaga y su carrera á la una y diez minutos de la madrugada.

Para los pueblos de la sierra á las tres de la madrugada.

Para Cádiz y su carrera, Sevilla y la suya por el ferrocarril á las cinco de la mañana.

Para la Carlota, Fuente Palmera, Guadalcazar, S. Sebastian de los Balcasteros y Victoria á la una y quince minutos de la madrugada.

Correo de América.

Las salidas de los buques conductores de la correspondencia entre la Peninsula y las islas de Puerto Rico, Santo Domingo y Cuba tendrán lugar el corriente año en los días siguientes.

De Cádiz el 10 y 25 de cada mes.

De la Habana el 15 y 30 id.

Excepciones el mes de Febrero en que se harán á la mar desde el último puerto el 15 y 28.

Cosarios.

Nota de las posadas en que paran los cosarios de los pueblos que se espresan.

Posada del huerto de S. Pablo. BAENA. Antonio Morales y Gerónimo Espinosa. AGUILAR. Manuel Ramirez.

Posada de S. Antonio.

FERNANNUJÉZ. Rafael Serrano, Juan Garcia, Alonso Rubio, José Serrano, Juan Ortega, y José Rodriguez. CAÑETE. Manuel Gutierrez. SANTA ELA. Juan Castellano.

Posada del Toro.

OBISPO. Francisco Diaz y Andrés Perez.

Posada de la Pulla.

POZOBLANCO. Juan Colchero. PALMA. José y Juan Perez. MONTALBAN. Agustin Robles y Juan Castellano.

Posada de la Madera.

MONTORO. Francisco de Luque. ECHA. Antonio Escalera.

Posada de S. Rafael.

CASTRO. Francisco Manuel Carpio. CASTRO. Juan Romero. ECHA. Salvador Dieguez. LA CAMPANA. Andrés Montero. AGUILAR. Francisco Perez.

Posada del Potro.

RAMBLA. Rafael Panadero.

Posada de la Espada.

MONTORO. Ildefonso Caballero. VISO. José Lopez, Ildefonso Ruiz y Juan Calvo. POZOBLANCO. Antonio Morales.

Posada nueva del Carmen.

BUJALANCE. José María Valera y Francisco Yacelada. POZOBLANCO. Joaquin Redondo. ESPIEL. José, Juan y Antonio Madrid. CASTRO. Juan Antonio Bravo.

Posada de Sta. Marta.

FUENTE OBEJUNA. Miguel Sanz y Joaquin Benavente.

Posada de las Yervas.

PRIEGO. Antonio Aguilera. ADAMUZ. Cristoval Arenas y Bartolomé Obrero. DOÑA MENCIA. Cristoval Navas. VILLANUEVA DE CORDOBA. José Jurado y Juan Buenestado.

BUJALANCE. Francisco Rodriguez. VALENZUELA. Francisco Garcia. ANDUJAR. Francisco Gomez.

Posada del Obispo Blanco.

MONTORO. Manuel Tabares y Francisco Luque CARPIO. Fidel Charquero y Antonio Pulgarin PEDRO ABAD. Ildefonso Castilla.

VILLAVRANCA. Miguel Estromera y Rafael Rodriguez.

Buques.

Línea marítima y fluvial francesa entre San Nazaire, Vigo, Lisboa, Cádiz, Gibraltar y Málaga.—Los hermosos vapores, «Ville de Paris, Ville de Málaga, Ville de Libonne y Bretagne, saldrán de Cádiz para Gibraltar y Málaga los días 2, 13 y 23 de cada mes, y para Lisboa, Vigo y San Nazaire, los días 10, 20 y 30 á las cuatro de la tarde; además del pasaje admiten carga para los puntos siguientes: Gibraltar, Málaga, Lisboa, Vigo, Alencon, Angers, Anguleme, Balé (Suisse), Barle Duc, Bayonne, Besancon, Blois, Bordeaux, Bourges, Brest, Caen, Chalons, Chartres, Chateauroux, Cherbourg, Clemon-ferrand, Colmar, Dax, Diepre, Dixon, Evreux, Epagny, Havre, Laval, Lemaus, Limoges, Lorient, Lunéville, Lyon, Macon, Metz, Moulins, Mulhouse, Nancy, Nantes, Nevers, Orleans, Paris, Perigueux, Poitiers, Quimper, Reims, Roanne, Rouen, Rouheld, St. Etienne, St. Dizier, St. Nozaire, Strasbourg, Than, Tours, Yannes, Toulouse, Liverpool, (Inglaterra). Consignatarios en Cádiz calle del Duque de Tetuan núm. 16, Retortillohermanos.

Vapores correos de A. Lopez y compañía.—Servicio de invierno, en combinacion con el ferrocarril de Madrid. Salen de Cádiz todos los sábados á las tres de la tarde. Para Málaga, Alicante, Barcelona y Marsella. Consignatarios, calle de Murguía núm. 26. Abazurza hermanos.

Para Puerto-Rico.—Se habilita para dar la Vela á la mayor brevedad la fragata esp. «Paquete Eloisa, al mando de D. José Vicente Daliot. Admite carga y pasajeros. Se despacha en Cádiz plaza de S. Agustín núm. 40.

COMISION PRINCIPAL DE VENTAS DE BIENES NACIONALES.

Remate para el dia 8 de Febrero a las 12 de su mañana.

Bienes de Corporaciones Civiles PROPIOS.

Finca rústica. Menor cantidad.

Núm. 1249 del inventario. Una haza de tierra manchon, nombrada Peña Garcia, procedente del caudal de Propios de la Villa de Fuente Obajuna...

Núm. 1628 del inventario. Una dehesa de tierra manchon conocida por Cerro de las Brujas, procedente del caudal de Propios de la Villa de Espiel...

Núm. 1629 del inventario. Otra dehesa de tierra manchon conocida por la Montañita, de la anterior procedencia, que radica al sitio de la Coruja...

Núm. 1630 del inventario. Otra dehesa de tierra manchon, conocida por la Umbría de la Coruja, de la anterior procedencia, que radica al sitio del mismo nombre...

Núm. 1631 del inventario. Otra dehesa de tierra manchon, conocida por la Era de las Hermandades, de la anterior procedencia, que radica en los Murrios...

Núm. 1632 del inventario. Una suerte de tierra manchon, nombrada Peñas Rubias, de la procedencia anterior, que radica en la Marianta...

Núm. 1633 del inventario. Otra dehesa de tierra manchon, nombrada Piedras Blanquillas, de la anterior procedencia, que radica al sitio de la Marianta...

Núm. 1634 del inventario. Otra dehesa de tierra manchon, nombrada Inestoso, de la anterior procedencia, que radica en la Marianta...

Núm. 1635 del inventario. Otra dehesa de tierra manchon, nombrada Cerro llano, de la anterior procedencia, que radica en la Marianta...

en 1914 rs. y capitalizada por los 86 rs. 13 cts. de renta anual que le han graduado los peritos en tipo para la subasta.

Núm. 1633 del inventario. Otra dehesa de tierra manchon, nombrada Piedras Blanquillas, de la anterior procedencia, que radica al sitio de la Marianta...

Núm. 1634 del inventario. Otra dehesa de tierra manchon, nombrada Inestoso, de la anterior procedencia, que radica en la Marianta...

Núm. 1635 del inventario. Otra dehesa de tierra manchon, nombrada Cerro llano, de la anterior procedencia, que radica en la Marianta...

Núm. 1636 del inventario. Otra dehesa de tierra manchon, conocida por Piedra del Cuervo, de la procedencia anterior, que radica en la Marianta...

Núm. 1637 del inventario. Una suerte de tierra manchon, nombrada barranco Bonal o lomas de los Castillejos, de la anterior procedencia, que radica en la Marianta...

Núm. 1638 del inventario. Una dehesa de tierra manchon, nombrada Peñas Rubias, de la procedencia anterior, que radica en la Marianta...

(Se concluirá.)

1937,92

3503,25

3483

2014,87

2430

4475,25

3089,25

FLORICULTURA Gran

sortido de plantas frutales y de flores de todas Naciones. El comisionista de Paris que las vende en el almacén de la calle del Ayuntamiento...

PERDIDA. Se ha perdido un guardapelo del tamaño de una peseta...

PERDIDA. En la tarde del día de Reyes se extravió un reloj de oro de Señora...

PERDIDA. El día de Reyes se extravió una cartera de badana, con varios papeles dentro...

BARATO DE TRAJES DE SEDA. En la calle de la Librería núm. 20, existe un brillante sortido de trajes de seda...

VENTA DE PINOS. A las once de la mañana del lunes 13 del corriente en la Sala de sesiones de las Escuelas Pías...

DATILES DE BERBERIA. En la Espartería, almacén de comestibles frente a la Lotería se halla un depósito de los mejores que se han conocido...

VENTA. La de una casa y parador uvidos, núm. 6, en el campo de la Merced...

ARRENDAMIENTO. Debiendo concluir el arrendamiento de la posada de S. Anton el día 30 de abril del corriente año...

ARRENDAMIENTO. Para desde el día hasta S. Juan del corriente año, el el de la casa núm. 5 calle de Alfalfaras...

MADERA DE ALAMO BLANCO. El jueves 23 del corriente se subasta en la contaduría del Excmo. Sr. marqués de Guadalcazar...

VENTA. Se vende a voluntad de su dueño una hacienda de olivar término de Montoro...

ARRENDAMIENTO. Desde San Juan en adelante se arrienda la casa número 2 esquina Cuesta de Lujan...

Advertisement for 'BAZAR DE CAMAS INGLESES EN CORDOBA' featuring an illustration of a bed and text describing the products and location.